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Facultades participantes

• Candidatas:  27

• Respuestas: 20

No se incluyen en este análisis preliminar:

Respuestas por Internet

Algunas respuestas de la UAB

Total alumnos: 5.311



Distribución según facultad y curso
Curso

Todos los cursos1º 3º 5º 6º

N % N % N % N % N %

1 U. Miguel Hernández 1 0,04% 20 1,32% 6 0,60% 54 19,01% 81 1,53%

2 U. de Badajoz 127 5,06% 65 4,28% 65 6,52% 0 0,00% 257 4,84%
3 U. Autónoma de 
Barcelona 146 5,81% 117 7,71% 107 10,73% 0 0,00% 370 6,97%
4 U. Córdoba 130 5,18% 131 8,63% 61 6,12% 0 0,00% 322 6,06%
5 U. Granada 169 6,73% 135 8,89% 73 7,32% 0 0,00% 377 7,10%
6 U. de Lleida 53 2,11% 28 1,84% 15 1,50% 0 0,00% 96 1,81%
7 U. Santiago de 
Compostela 178 7,09% 78 5,14% 79 7,92% 46 16,20% 381 7,17%

8 U. Autónoma de Madrid 197 7,84% 99 6,52% 63 6,32% 0 0,00% 359 6,76%
9 U. Complutense de 
Madrid 183 7,29% 107 7,05% 99 9,93% 0 0,00% 389 7,32%

10 U. Murcia 132 5,25% 67 4,41% 7 0,70% 32 11,27% 238 4,48%

11 U. Oviedo 113 4,50% 78 5,14% 59 5,92% 65 22,89% 315 5,93%
12 U. Palmas de Gran 
Canaria 129 5,14% 21 1,38% 33 3,31% 12 4,23% 195 3,67%
13 U. Salamanca 178 7,09% 85 5,60% 59 5,92% 0 0,00% 322 6,06%

14 U. La Laguna (Tenerife) 97 3,86% 59 3,89% 43 4,31% 0 0,00% 199 3,75%
15 U. Cantabria 30 1,19% 27 1,78% 21 2,11% 18 6,34% 96 1,81%
16 U. Sevilla 145 5,77% 58 3,82% 5 0,50% 27 9,51% 235 4,42%
17 U. Rovira i Virgili 119 4,74% 63 4,15% 66 6,62% 0 0,00% 248 4,67%

18 U. Valencia 72 2,87% 61 4,02% 12 1,20% 30 10,56% 175 3,30%
19 U. Valladolid 175 6,97% 109 7,18% 70 7,02% 0 0,00% 354 6,67%
20 U. Zaragoza 138 5,49% 110 7,25% 54 5,42% 0 0,00% 302 5,69%

Total 2512 100,00 1518 100,00 997 100,00 284 100,00 5311 100,00





Características personales



Bloque 1

Percepciones sobre la medicina de familia:

1.1. Percepción sobre la MF

1.2. Factores que influyen sobre la percepción

1.3.Comentarios sobre MF en la facultad



Crees que en España la medicina de familia: Media DT IC (95%)
Mediana
[Q1 - Q3]

1.1 Tiene un estatus elevado entre la profesión médica 2,7 1,03 [2,64 - 2,696] 3 [2 - 3]

1.2 Tiene un estatus social elevado 3,4 1,14 [3,348 - 3,41] 3 [3 - 4]
1.3 Tiene un prestigio científico equivalente al de otras 
especialidades 2,5 1,16 [2,445 - 2,509] 2 [2 - 3]

1.4 Desarrolla una función social imprescindible 5,1 1,11 [5,063 - 5,124] 5 [5 - 6]
1.5 Es una especialidad interesante desde el punto de vista de la 
investigación 2,6 1,06 [2,587 - 2,646] 3 [2 - 3]
1.6 Proporciona un sueldo alto en comparación con otras 
especialidades 2,7 1,30 [2,689 - 2,76] 3 [2 - 3]

1.7 Es un ambiente agradable para trabajar 3,9 1,31 [3,901 - 3,973] 4 [3 - 5]

1.8 Es atractiva 3,2 1,38 [3,201 - 3,277] 3 [2 - 4]

SUMARIA 3,3 0,72 [3,251 - 3,29]
3,25 

[2,75 - 3,75]

1.1. Percepción sobre la MF



1.1. Percepción sobre la MF

Respuesta dicotómica

Crees que en España la medicina de familia: Desacuerdo (<3) Acuerdo (>3)

1.1 Tiene un estatus elevado entre la profesión médica 81,12% 18,88%

1.2 Tiene un estatus social elevado 54,48% 45,52%

1.3 Tiene un prestigio científico equivalente al de otras especialidades 83,63% 16,37%

1.4 Desarrolla una función social imprescindible 9,52% 90,48%

1.5 Es una especialidad interesante desde el punto de vista de la investigación 82,77% 17,23%

1.6 Proporciona un sueldo alto en comparacón con otras especialidades 75,28% 24,72%

1.7 Es un ambiente agradable para trabajar 35,86% 64,14%

1.8 Es atractiva 58,65% 41,35%

SUMARIA 38,95% 61,05%



1.1. Percepción sobre la MF

% acuerdo



1.1. Percepción sobre la MF

según curso

Crees que en España la medicina de familia: 1º 3º 5º 6º Total p-valor

1.1 Tiene un estatus elevado entre la profesión médica 21,90% 15,68% 17,59% 15,36% 18,88% 0,0000

1.2 Tiene un estatus social elevado 47,92% 45,29% 42,51% 36,79% 45,49% 0,0005
1.3 Tiene un prestigio científico equivalente al de otras 
especialidades 17,35% 13,72% 16,73% 20,79% 16,35% 0,0037

1.4 Desarrolla una función social imprescindible 87,45% 92,50% 94,70% 89,89% 90,47% 0,0000
1.5 Es una especialidad interesante desde el punto de vista de la 
investigación 18,30% 15,46% 14,27% 27,96% 17,23% 0,0000
1.6 Proporciona un sueldo alto en comparación con otras 
especialidades 20,47% 22,20% 33,03% 44,80% 24,74% 0,0000

1.7 Es un ambiente agradable para trabajar 63,82% 63,75% 64,06% 68,57% 64,11% 0,4584

1.8 Es atractiva 36,58% 41,04% 50,15% 51,43% 41,33% 0,0000

SUMARIA 59,44% 69,40% 76,77% 76,51% 66,65% 0,0000



1.1. Percepción sobre la MF

Según características personales



1.2. Factores que influyen sobre su percepción de la MF

Valora la influencia de los siguientes factores en la opinión que 
tienes sobre la medicina de familia: Media DT IC (95%)

Mediana
[Q1 - Q3]

P2_1  experiencia personal como paciente 3,8 1,42 [3,761 - 3,839] 4 [3 - 5]
P2_2  2.2 La opinión de los médicos hospitalarios sobre los médicos 
de familia 2,9 1,29 [2,858 - 2,929] 3 [2 - 4]

P2_3  2.3 La opinión de los propios médicos de familia 3,5 1,43 [3,483 - 3,562] 4 [3 - 5]

P2_4  2.4 La opinión de mi familia y/o amigos 3,7 1,31 [3,663 - 3,736] 4 [3 - 5]

P2_5  2.5 Informaciones de los medios de comunicación social 3,1 1,26 [3,098 - 3,168] 3 [2 - 4]

P2_6  propia experiencia durante la carrera 3,4 1,61 [3,387 - 3,475] 3 [2 - 5]

SUMARIA 3,4 0,80 [3,394 - 3,438] 3,4 [2,8 - 4]



1.2. Factores que influyen sobre su percepción de la MF

Valora la influencia de los siguientes factores en la opinión que tienes sobre la 
medicina de familia: Ninguna (<3) Mucha (>3)

2.1 Mi experiencia personal como paciente 38,91% 61,09%

2.2 La opinión de los médicos hospitalarios sobre los médicos de familia 69,04% 30,96%

2.3 La opinión de los propios médicos de familia 46,49% 53,51%

2.4 La opinión de mi familia y/o amigos 42,89% 57,11%

2.5 Informacions de los medios de comunicación social 61,24% 38,76%

2.6 Mi propia experiencia durante la carrera 50,55% 49,45%



Factores que influyen sobre su percepción de la MF



1.2. Factores que influyen sobre su percepción de la MF

según curso

Valora la influencia de los siguientes factores en la opinión que 
tienes sobre la medicina de familia: 1º 3º 5º 6º Total

p-
valor

2.1 Mi experiencia personal como paciente 62,65% 62,58% 57,19% 54,12% 61,11% 0,0012

2.2 La opinión de los médicos hospitalarios sobre los médicos de 
familia 28,18% 30,74% 36,72% 34,77% 30,95% 0,0000

2.3 La opinión de los propios médicos de familia 48,24% 53,62% 62,18% 66,07% 53,52% 0,0000

2.4 La opinión de mi familia y/o amigos 58,83% 57,97% 53,31% 51,08% 57,09% 0,0043

2.5 Informaciones de los medios de comunicación social 39,41% 39,39% 37,32% 34,77% 38,74% 0,3363

2.6 Mi propia experiencia durante la carrera 30,76% 59,83% 69,44% 75,18% 49,44% 0,0000

SUMARIA 59,50% 69,38% 76,72% 76,43% 66,65% 0,0000



1.3. Comentarios sobre MF en la facultad

Valora los comentarios sobre la medicina de familia que has 
recibido en tu facultad por parte de: Media DT IC (95%)

Mediana 
[Q1 - Q3]

P3_1  3.1 Médicos hospitalarios 3,4 1,12 [3,339 - 3,447] 3 [3 - 4]

P3_2  3.2 Médicos de familia 4,6 1,17 [4,506 - 4,618] 5 [4 - 5]

P3_3  3.3 Profesores 4,1 1,12 [4,051 - 4,156] 4 [3 - 5]

P3_4  3.4 Compañeros 3,2 1,24 [3,147 - 3,262] 3 [2 - 4]

SUMARIA 3,8 0,88 [3,741 - 3,821] 3,8 [3,3 - 4,3]

Reconocidos por el 36,98 % de los alumnos que han contestado



1.3. Comentarios sobre MF en la facultad

% comentarios positivos

Valora los comentarios sobre la medicina de familia que 
has recibido en tu facultad por parte de: 1º 3º 5º 6º Total p-valor

3.1 Médicos hospitalarios 53,36% 49,46% 43,05% 39,02% 46,48% 0,0020

3.2 Médicos de familia 75,88% 81,55% 87,06% 89,22% 83,38% 0,0000

3.3 Profesores 76,63% 76,27% 64,93% 73,53% 72,11% 0,0000

3.4 Compañeros 32,66% 37,60% 41,33% 49,03% 39,25% 0,0009

SUMARIA 70,85% 78,26% 80,35% 86,60% 78,32% 0,0000

Según curso



Bloque 2

Formación en medicina de familia en la carrera:

2.1. Obligatoriedad de la formación en MF

2.2. Aprendizaje de los contenidos de MF

2.3. Importancia de las contribuciones de la MF a la formación

2.4. Formación práctica



2.1. Obligatoriedad

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]

4 Hay motivos suficientes para justificar un aprendizaje 
teórico-práctico obligatorio en medicina de familia durante 
la carrera

4,9 1,14 [4,859 - 4,922] 5 [4 – 6]

La enseñanza de la MF debe ser obligatoria porque: Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]

5.1 Tiene contenidos científicos específicos 3,4 1,27 [3,321 - 3,39] 3 [2 - 4]

5.2 Es una salida profesional habitual 4,4 1,21 [4,362 - 4,427] 5 [4 - 5]

5.3 Contribuye a la mejora de la atención de salud 5,1 0,98 [5,026 - 5,079] 5 [5 - 6]
5.4 Es una parte nuclear del sistema sanitario 5,0 1,11 [4,94 - 5] 5 [4 - 6]

SUMARIA 4,4 0,83 [4,425 - 4,47] 4,5 [4 - 5]

Porcentaje de acuerdo:   88,14 %



2.1. Obligatoriedad

1º 3º 5º 6º Total p-valor

4 Obligatoriedad 86,26% 88,64% 90,70% 92,81% 88,12% 0,0001
5.1 Tiene contenidos científicos específicos 39,83% 45,26% 48,05% 55,32% 43,76% 0,0000
5.2 Es una salida profesional habitual 73,52% 77,71% 83,45% 89,36% 77,45% 0,0000
5.3 Contribuye a la mejora de la atención de salud 91,00% 93,34% 94,89% 97,51% 92,75% 0,0000

5.4 Es una parte nuclear del sistema sanitario 84,65% 90,87% 94,98% 98,21% 89,09% 0,0000

Mujer Hombre Total p-valor
4 Obligatoriedad 90,08% 83,70% 88,14% 0,0000
5.1 Tiene contenidos científicos específicos 45,12% 40,31% 43,74% 0,0017
5.2 Es una salida profesional habitual 77,95% 76,61% 77,46% 0,2998
5.3 Contribuye a la mejora de la atención de salud 93,81% 90,54% 92,76% 0,0000
5.4 Es una parte nuclear del sistema sanitario 89,87% 87,30% 89,07% 0,0075

Resto de características personales:

Sin diferencias relevantes

Según curso

Según género



2.2. Aprendizaje de los contenidos de MF

% acuerdo

El aprendizaje de los contenidos de medicina de familia se 
debe Media DT IC (95%)

Mediana
[Q1 - Q3]

6.1 De forma integrada en los contenidos de las 
asignaturas relacionadas

4,3 1,25 [4,22 - 4,289] 4 [3 - 5]

6.2 Como una asignatura específica 3,4 1,49 [3,389 - 3,471] 3 [2 - 5]

6.3 De ambas formas 3,9 1,54 [3,882 - 3,967] 4 [3 - 5]

SUMARIA 3,9 1,02 [3,865 - 3,921] 4 [3 - 4,7]



2.2. Aprendizaje de los contenidos de MF

Momento de inicio del aprendizaje (% respuestas)

Media DT IC (95%)
Mediana
[Q1 - Q3]

7 Los contenidos docentes de medicina de familia deben ser 
impartidos siempre por médicos de familia 4,4 1,46 [4,319 - 4,398] 5 [3 - 6]

Porcentaje de acuerdo:   74,07 %



2.2. Aprendizaje de los contenidos de MF

1º 3º 5º 6º Total p-valor
6.1 De forma integrada 68,52% 77,39% 80,23% 78,14% 73,78% 0,0000
6.2 Como una asignatura específica 44,33% 48,08% 50,90% 55,27% 47,23% 0,0001
6.3 De ambas formas 59,81% 62,96% 63,85% 65,33% 61,78% 0,0477
7 Los contenidos docentes de medicina de familia 
deben ser impartidos siempre por médicos de familia 73,02% 75,67% 72,59% 79,93% 74,06% 0,0239

Mujer Hombre Total p-valor
6.1 De forma integrada en los contenidos de las asignaturas relacionadas 74,79% 71,05% 73,77% 0,0067
6.2 Como una asignatura específica 48,71% 43,75% 47,23% 0,0015
6.3 De ambas formas 63,47% 57,60% 61,80% 0,0001
7 Los contenidos docentes de medicina de familia deben ser impartidos 
siempre por médicos de familia 74,20% 73,82% 74,07% 0,7793

Según curso

Según género

Resto de características personales:

NO amigos/familiares profesionales sanitarios:
Mayor acuerdo en que ha de ser una asignatura específica y que los contenidos han 
de ser impartidos por MF

NO actitud “activa”:
Mayor acuerdo en que los contenidos han de ser impartidos por MF



2.3. Importancia de las contribuciones de la MF a la 

formación

Valora la importancia de las siguientes contribuciones de la medicina 
de familia a la formación en la carrera. Media DT IC (95%)

Mediana
[Q1 - Q3]

9.1 Comunicación / relación médico-paciente 5,3 0,95 [5,239 - 5,29] 6 [5 - 6]

9.2 Prevención y promoción de la salud 5,0 1,00 [4,931 - 4,985] 5 [4 - 6]

9.3 Enfoque biopsicosocial de la atención 4,6 1,09 [4,564 - 4,624] 5 [4 - 5]

9.4 Enfoque familiar de la atención 4,7 1,04 [4,694 - 4,751] 5 [4 - 6]

9.5 Enfoque comunitario de la atención 4,7 1,05 [4,626 - 4,683] 5 [4 - 5]

9.6 Atención clínica de los problemas más frecuentes 5,1 0,94 [5,047 - 5,098] 5 [5 - 6]

9.7 Atención a lo largo de la vida 4,9 1,01 [4,892 - 4,947] 5 [4 - 6]

9.8 Urgencias 4,0 1,45 [3,962 - 4,041] 4 [3 - 5]

9.9 Epidemiología clínica 4,1 1,22 [4,05 - 4,117] 4 [3 - 5]

9.10 Trabajo en equipo 4,1 1,34 [4,027 - 4,1] 4 [3 - 5]

9.11 Bioética 4,2 1,31 [4,135 - 4,207] 4 [3 - 5]

9.12 Investigación 3,0 1,39 [2,976 - 3,052] 3 [2 - 4]

9.13 Colaboración con otros sectores (educativo, social, ... ) 4,5 1,20 [4,443 - 4,508] 5 [4 - 5]

SUMARIA 4,5 0,73 [4,444 - 4,483] 4,5 [4 - 5]



2.3. Importancia de las contribuciones de la MF a la 

formación



2.3. Importancia de las contribuciones de la MF a la formación

1º 3º 5º 6º Total p-valor

9.1 Comunicación / relación médico-paciente 94,42% 95,11% 94,58% 92,11% 94,52% 0,2456

9.2 Prevención y promoción de la salud 90,07% 93,99% 94,06% 93,93% 92,14% 0,0000

9.3 Enfoque biopsicosocial de la atención 80,26% 87,47% 88,52% 90,36% 84,43% 0,0000

9.4 Enfoque familiar de la atención 87,26% 89,50% 88,54% 91,04% 88,34% 0,0818

9.5 Enfoque comunitario de la atención 84,68% 88,07% 89,62% 94,27% 87,09% 0,0000

9.6 Atención clínica de lo problemas más frecuentes 93,10% 93,78% 95,30% 96,04% 93,86% 0,0404

9.7 Atención a lo largo de la vida 89,74% 91,45% 93,22% 93,14% 91,06% 0,0055

9.8 Urgencias 65,84% 59,45% 59,32% 63,54% 62,68% 0,0001

9.9 Epidemiología clínica 66,91% 68,15% 71,16% 74,46% 68,48% 0,0136

9.10 Trabajo en equipo 66,54% 65,71% 66,39% 67,63% 66,34% 0,9158

9.11 Bioética 70,97% 72,03% 67,66% 68,71% 70,52% 0,1060

9.12 Investigación 35,73% 30,28% 33,92% 39,07% 34,03% 0,0015

9.13 Colaboración con otros secotres (educativo, 
social, ... ) 78,60% 78,59% 84,92% 83,81% 80,07% 0,0001

Según curso



2.3. Importancia de las contribuciones de la MF a la formación

Mujer Hombre Total p-valor
9.1 Comunicación / relación médico-paciente 95,56% 92,16% 94,53% 0,0000
9.2 Prevención y promoción de la salud 93,21% 89,80% 92,15% 0,0000
9.3 Enfoque biopsicosocial de la atención 86,67% 78,98% 84,43% 0,0000
9.4 Enfoque familiar de la atención 89,33% 85,90% 88,33% 0,0005
9.5 Enfoque comunitario de la atención 87,93% 85,23% 87,08% 0,0092
9.6 Atención clínica de lo problemas más frecuentes 94,69% 91,86% 93,87% 0,0001
9.7 Atención a lo largo de la vida 92,37% 87,54% 91,07% 0,0000
9.8 Urgencias 64,37% 58,03% 62,69% 0,0000
9.9 Epidemiología clínica 70,17% 64,13% 68,52% 0,0000
9.10 Trabajo en equipo 68,30% 61,29% 66,34% 0,0000
9.11 Bioética 72,53% 64,80% 70,52% 0,0000
9.12 Investigación 36,42% 27,82% 34,01% 0,0000
9.13 Colaboración con otros secotres (educativo, social, ... ) 82,18% 74,90% 80,08% 0,0000

Según género

Resto de características personales:

NO amigos/familiares profesionales sanitarios:
Mayor importancia de los enfoques biopsicosocial, familiar y comunitario de la 
atención 

SI actitud “activa”:
Mayor importancia de la epidemiología clínica y la investigación



2.4. Formación práctica

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]
10.1 Utilidad de las rotaciones 4,9 1,19 [4,839 - 4,905] 5 [4 - 6]

Utilidad de las rotaciones

Mucha importancia (> 3):   87,38 %
% formación práctica 

dedicada a la MF Curso de las rotaciones



2.4. Formación práctica: Utilidad de las rotaciones

Según curso

Resto de características personales:

Sin diferencias relevantes

1º 3º 5º 6º Total p-valor
10.1 Utilidad de las rotaciones 84,91% 90,37% 88,87% 88,52% 87,38% 0,0000

Según género

Mujer Hombre Total p-valor
10.1 Utilidad de las rotaciones 88,94% 83,63% 87,38% 0,0000



Bloque 3

Expectativas y 

preferencias



Bloque 3

Expectativas y preferencias:

3.1. Ámbito de trabajo de interés

3.2. Características importantes en la elección de la especialidad

3.3. Grado de satisfacción con el ejercicio de MF

3.4. Selección de la especialidad

3.5. Realización de actividades formativas relacionadas con la MF



3.1. Ámbito de trabajo de interés

Valora tu grado de interés en trabajar en uno de los 
siguientes ámbitos. Media DT IC (95%)

Mediana
[Q1 - Q3]

11.1 Especialidades médicas hospitalarias 4,9 1,10 [4,87 - 4,93] 5 [4 - 6]

11.2 Especialidades quirúrgicas hospitalarias 4,3 1,63 [4,266 - 4,354] 5 [3 - 6]

11.3 Medicina de familia 3,1 1,47 [3,089 - 3,169] 3 [2 - 4]

11.4 Pediatría 3,7 1,72 [3,687 - 3,78] 4 [2 - 5]

11.5 Obstetricia y ginecología 3,3 1,65 [3,262 - 3,352] 3 [2 - 5]

11.6 Psiquiatría 3,1 1,69 [3,038 - 3,13] 3 [2 - 4]

11.7 Dermatología 2,7 1,47 [2,689 - 2,769] 3 [1 - 4]

11.8 Oftalmología 2,7 1,46 [2,681 - 2,76] 3 [1 - 4]

11.9 Otorrinolaringología 2,5 1,33 [2,513 - 2,585] 2 [1 - 3]

11.10 Medicina preventiva y salud pública 2,3 1,36 [2,307 - 2,381] 2 [1 - 3]

11.11 Laboratorio 2,5 1,61 [2,48 - 2,568] 2 [1 - 4]

11.12 Diagnóstico por la imagen 2,6 1,49 [2,606 - 2,687] 2 [1 - 4]

11.13 Investigación 3,1 1,70 [3,044 - 3,136] 3 [1 - 5]

11.14 Docencia 2,8 1,63 [2,742 - 2,831] 3 [1 - 4]

SUMARIO 3,1 0,66 [3,118 - 3,154] 3,1 [2,7 - 3,6]



3.1. Ámbito de trabajo de interés



3.1. Ámbito de trabajo de interés (según curso)

Valora tu grado de interés en trabajar en uno de los siguientes 
ámbitos. 3º 5º 6º Total p-valor

11.1 Especialidades médicas hospitalarias 92,31% 88,49% 83,27% 90,03% 0,0000

11.2 Especialidades quirúrgicas hospitalarias 71,93% 56,14% 57,14% 64,80% 0,0000

11.3 Medicina de familia 41,26% 48,73% 51,79% 44,99% 0,0001

11.4 Pediatría 56,66% 63,03% 59,07% 59,18% 0,0069

11.5 Obstetricia y ginecología 46,82% 47,81% 45,91% 47,08% 0,8161

11.6 Psiquiatría 40,05% 42,84% 34,88% 40,52% 0,0485

11.7 Dermatología 29,12% 30,66% 37,50% 30,52% 0,0201

11.8 Oftalmología 32,17% 27,29% 31,67% 30,38% 0,0314

11.9 Otorrinolaringología 25,37% 24,29% 29,03% 25,35% 0,2746

11.10 Medicina preventiva y salud pública 14,22% 13,46% 10,68% 13,59% 0,2797

11.11 Laboratorio 21,66% 10,33% 10,36% 16,48% 0,0000

11.12 Diagnóstico por la imagen 25,90% 22,86% 28,21% 25,05% 0,1012

11.13 Investigación 36,41% 32,21% 27,40% 34,00% 0,0047

11.14 Docencia 33,71% 45,57% 48,57% 39,45% 0,0000

SUMARIA 51,07% 45,23% 46,62% 48,54% 0,0138



3.1. Ámbito de trabajo de interés (según género)

Valora tu grado de interés en trabajar en uno de los siguientes ámbitos. Mujer Hombre Total p-valor

11.1 Especialidades médicas hospitalarias 91,27% 87,07% 90,03% 0,0011

11.2 Especialidades quirúrgicas hospitalarias 63,20% 68,77% 64,80% 0,0065

11.3 Medicina de familia 46,87% 40,45% 44,99% 0,0026

11.4 Pediatría 62,84% 49,14% 59,18% 0,0000

11.5 Obstetricia y ginecología 53,16% 31,23% 47,08% 0,0000

11.6 Psiquitría 42,11% 35,35% 40,52% 0,0013

11.7 Dermatología 31,25% 29,04% 30,52% 0,2627

11.8 Oftalmología 28,44% 34,87% 30,38% 0,0011

11.9 Otorrinolaringología 23,14% 30,87% 25,35% 0,0000

11.10 Medicina preventiva y salud pública 12,39% 16,05% 13,59% 0,0121

11.11 Laboratorio 15,36% 19,92% 16,48% 0,0043

11.12 Diagnóstico por la imagen 22,79% 31,93% 25,05% 0,0000

11.13 Investigación 31,49% 40,60% 34,00% 0,0000

11.14 Docencia 35,37% 50,00% 39,45% 0,0000



3.1. Ámbito de trabajo de interés 

<10.000 h 10.000-300.000 h >300.000 h Total p-valor

11.3 Medicina de familia 46,30% 53,09% 39,91% 45,15% 0,0000

Según el tamaño de la población en que cursó los estudios preuniversitarios

No Sí Total p-valor

11.3 Medicina de familia 51,60% 43,31% 44,95% 0,0006

Según influencia de amigos/familiares profesionales sanitarios

Según actitud “activa”

No Sí Total p-valor

11.3 Medicina de familia 45,38% 44,43% 45,03% 0,6385



3.2. Importancia en la elección de la especialidad

Valora la importancia que darás a las siguientes características en tu 
elección de especialidad tras finalizar la carrera Media DT IC (95%)

Mediana
[Q1 - Q3]

12.1 Engloba un espectro amplio de problemas clínicos 4,4 1,18 [4,395 - 4,46] 4 [4 - 5]

12.2 Permite atender un abanico importante de pacientes de 
diferentes edades 4,2 1,30 [4,186 - 4,257] 4 [3 - 5]

12.3 Se centra en un espectro más concreto de problemas clínicos 3,9 1,29 [3,873 - 3,943] 4 [3 - 5]
12.4 Permite visualizar de forma inmediata los resultados de las 
actuaciones profesionales 3,7 1,24 [3,692 - 3,759] 4 [3 - 5]

12.5 Goza de prestigio científico 3,7 1,45 [3,658 - 3,736] 4 [3 - 5]

12.6 Requiere un alto grado de dedicación profesional y compromiso 4,4 1,17 [4,341 - 4,404] 4 [4 - 5]

12.7 La formación especializada requiere un elevado esfuerzo 4,3 1,20 [4,281 - 4,346] 4 [4 - 5]

12.8 Proporciona un alto nivel de ingresos económicos 3,8 1,39 [3,771 - 3,846] 4 [3 - 5]

12.9 Permite mantener una relación estrecha con los pacientes 4,6 1,21 [4,605 - 4,671] 5 [4 - 6]

12.10 Posibilita una buenas condiciones laborales y calidad de vida 4,9 1,09 [4,875 - 4,934] 5 [4 - 6]

SUMARIA 4,2 0,68 [4,182 - 4,219] 4,2 [3,7 - 4,7]



3.2. Importancia en la elección de la especialidad



3.2. Importancia en la elección de la especialidad 

(según curso)

Valora la importancia que darás a las siguientes características en tu 
elección de especialidad tras finalizar la carrera 3º 5º 6º Total

p-
valor

12.1 Engloba un espectro amplio de problemas clínicos 79,45% 85,99% 83,21% 82,18% 0,0002
12.2 Permite atender un abanico importante de pacientes de diferentes 
edades 73,23% 74,65% 74,29% 73,85% 0,7256

12.3 Se centra en un espectro más concreto de problemas clínicos 56,31% 53,46% 50,71% 54,72% 0,1383
12.4 Permite visualizar de forma inmediata los resultados de las 
actuaciones profesionales 52,24% 54,74% 56,78% 53,59% 0,2570

12.5 Goza de prestigio científico 50,47% 49,24% 51,07% 50,09% 0,7863

12.6 Requiere un alto grado de dedicación profesional y compromiso 75,07% 73,37% 74,55% 74,41% 0,6395

12.7 La formación especializada requiere un elevado esfuerzo 73,38% 73,45% 75,45% 73,61% 0,7644

12.8 Proporciona un alto nivel de ingresos económicos 57,61% 57,38% 52,69% 57,03% 0,3012

12.9 Permite mantener una relación estrecha con los pacientes 83,79% 85,15% 81,72% 84,07% 0,3525

12.10 Posibilita una buenas condiciones laborales y calidad de vida 88,64% 88,69% 84,17% 88,20% 0,0894

SUMARIA 94,70% 94,83% 95,71% 94,85% 0,7791



3.2. Importancia en la elección de la especialidad 

(según género)

Valora la importancia que darás a las siguientes características en tu elección 
de especialidad tras finalizar la carrera Mujer Hombre Total p-valor

12.1 Engloba un espectro amplio de problemas clínicos 82,78% 80,58% 82,18% 0,1806

12.2 Permite atender un abanico importante de pacientes de diferentes edades 74,13% 72,76% 73,85% 0,4678

12.3 Se centra en un espectro más concreto de problemas clínicos 54,47% 54,89% 54,72% 0,8426

12.4 Permite visualizar de forma inmediata los resultados de las actuaciones 
profesionales 52,27% 56,52% 53,59% 0,0479

12.5 Goza de prestigio científico 46,21% 60,58% 50,09% 0,0000

12.6 Requiere un alto grado de dedicación profesional y compromiso 74,56% 74,37% 74,41% 0,9207

12.7 La formación especializada requiere un elevado esfuerzo 73,28% 74,37% 73,61% 0,5642

12.8 Proporciona un alto nivel de ingresos económicos 53,14% 67,11% 57,03% 0,0000

12.9 Permite mantener una relación estrecha con los pacientes 85,76% 79,74% 84,07% 0,0001

12.10 Posibilita una buenas condiciones laborales y calidad de vida 88,65% 87,40% 88,20% 0,3675



3.3. Grado de satisfacción con el ejercicio en MF

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería 
tu grado de satisfacción? 3,7 1,30 [3,659 - 3,729] 4 [3 - 5]

Alto grado de satisfacción (> 3):   58,64%

Según curso

3º 5º 6º Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 58,61% 64,15% 72,14% 61,97% 0,0000

Según género

Mujer Hombre Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 63,27% 58,49% 61,97% 0,0220

<10.000 h 10.000-300.000 h >300.000 h Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, 
¿cuál sería tu grado de satisfacción? 61,78% 70,39% 59,09% 62,15% 0,0007

Según tamaño de la población en que cursó los estudios preuniversitarios



3.3. Grado de satisfacción con el ejercicio en MF
Según curso

3º 5º 6º Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 58,61% 64,15% 72,14% 61,97% 0,0000

Según género

Mujer Hombre Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 63,27% 58,49% 61,97% 0,0220

<10.000 h 10.000-300.000 h >300.000 h Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, 
¿cuál sería tu grado de satisfacción? 61,78% 70,39% 59,09% 62,15% 0,0007

Según tamaño de la población en que cursó los estudios preuniversitarios

No Sí Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 66,92% 60,49% 61,76% 0,0064

Según influencia de amigos/familiares profesionales sanitarios

Según actitud “activa”

No Sí Total p-valor
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería tu grado de 
satisfacción? 61,60% 62,36% 61,88% 0,7029



3.4. Selección de la especialidad

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]
Si en el futuro ejercieras como médico de familia, ¿cuál sería 
tu grado de satisfacción? 3,7 1,30 [3,659 - 3,729] 4 [3 - 5]

Decisión clara al inicio de la carrera:   26,16%
Cambio a lo largo de la carrera:   55,95%

Motivos de los cambios



3.5. Realización de actividades formativas relacionadas con MF

Porcentaje de alumnos:   31,42%

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]

16.1 Valora tu satisfacción con la actividad 4,4 1,33 [4,302 - 4,483] 5 [4 - 5]

Satisfacción elevada (> 3):   78,39%

Cursos o seminarios:

Porcentaje de alumnos:   40,07%

Satisfacción elevada (> 3):   80,43%

Rotaciones o prácticas:

Media DT IC (95%) Mediana [Q1 - Q3]

Valora tu satisfacción con la actividad 4,6 1,26 [4,522 - 4,673] 5 [4 - 6]



3.6. Evolución del grado de interés en MF


